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ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA II 
(Seduta del 2 Febbraio 2009) 

 
 

ORDINE DEL GIORNO N. 5 
 

“LAPIDE UGO FORNO A PARCO NEMORENSE” 
 
 

L’anno duemilanove, il giorno di lunedì due del mese di febbraio alle ore 10.40 previa trasmissione degli 
inviti per le ore 10.30 dello stesso giorno, come da notifiche allegate in atti, nella sede del Municipio, sita 
in Via Dire Daua n.11, si è riunito il Consiglio del Municipio di Roma II, in seduta pubblica e in prima 
convocazione. 
 
PRESIDENZA:  P. DI TURSI  
 
Partecipa alla seduta, in qualità di Segretario il F.Direttivo D.ssa  G.Mogliani.  
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il  Presidente P. DI TURSI il quale  dichiara aperta la seduta e 
dispone che si proceda, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento, all’appello dei Consiglieri. 
 
(OMISSIS) 
Eseguito un secondo appello, alle ore 11.00, il Presidente dichiara che sono presenti i seguenti 
Consiglieri: BOTTINI GUIDO, CAPPIELLO ROBERTO, CARTA MASSIMO, CASSIANO PIETRO, 
CELANI GIAMPAOLO, CIAURI UMBERTO, COLORIO ALESSANDRO, DI TURSI PATRIZIO, GERACE 
GIUSEPPE, INCHES MASSIMO, LAJ GUIDO, LORICCHIO VINCENZO, MARCON ANNA, MARTELLI 
CHRISTIAN, MARZETTI JACOPO, MASTRAPASQUA MARIA CLAUDIA, SAPPINO LUCA, SCURO 
ALESSANDRO, TESSIER ALEXANDRE  
 
Risultano assenti il Presidente del Municipio SARA DE ANGELIS  ed i seguenti Consiglieri: BONETTI 
MATTEO, CHIAPPETTI DANIELA, PACCES DONATA, RICCI ALESSANDRO, SIGNORINI ANDREA. 
 
Risulta altresì  presente la Consigliera Aggiunta MACALINDONG NORMA. 
 
Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della seduta agli effetti 
deliberativi, nomina quali Scrutatori per la presente seduta, ai sensi dell’art. 48 del Regolamento, i 
Consiglieri:  Scuro, Chiappetti, Celani. 
(OMISSIS) 
 
Nel corso della seduta entrano i Consiglieri: Bottini e Signorini (alle ore 10.50), Chiappetti e Pacces  (alle 
ore 11.05). 
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(OMISSIS) 
 
 

Premesso che:  

- il 4 giugno 2005, all’interno del Parco Nemorense/Virgiliano è stata esposta una targa in ricordo di 
Ugo Forno; 

- Ugo Forno, caduto sotto i colpi dei mortai degli occupanti nazisti, mentre difendeva il ponte 
ferroviario sul fiume Aniene, nei pressi della strada consolare Cassia,  è il più giovane combattente 
per la libertà di Roma, essendo morto in battaglia a soli 12 anni; 

- lo stesso Ugo Forno, ucciso il 4 giugno 1944, è stato l’ultimo caduto della resistenza romana; 
- la lapide è stata collocata all’interno del Parco Nemorense/Virgiliano, poiché lo stesso Forno abitava 

al civico 15 di Via Nemorense e aveva appena concluso, con ottimi voti, la seconda media inferiore, 
presso l’Istituto Settembrini; 

- tale lapide è stata recentemente imbrattata e coperta di vernice; 
- tale ignobile gesto è stato ripreso da alcuni  organi di stampa; 
- l’apposizione della lapide è stata decisa dall’Amministrazione Comunale di Roma, in ricordo 

dell’eroico gesto e della passione civile di Ugo Forno; 
- il rispetto della memoria e della storia si evidenzia anche attraverso il rispetto delle targhe che 

ricordano figure e protagonisti delle vicende storiche 
 

Il Consiglio del Municipio Roma II 
impegna il Presidente  

 
- a intervenire urgentemente per far ripulire la targa di Ugo Forno; 

 
- promuovere iniziative specifiche nelle scuole per far conoscere la figura di Ugo Forno. 

 
F.to.  Cons. G. Laj 

        Cons. G. Celani 
        Cons. A. Ricci 
        Cons.ra A. Marcon 
        Cons. A. Tessier 
        Cons.ra D. Pacces 
        Cons. G. Gerace 
        Cons. V. Loricchio 
        Cons. G. Bottini 
          
Dopodichè, il Presidente, assistito dagli scrutatori, pone in votazione, per alzata di mano, il su esteso 
Ordine del Giorno che viene approvato all’unanimità. 
(OMISSIS) 
 
IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 
Dr.ssa Gerarda Mogliani     dott. Patrizio Di Tursi 
         
 
 
 


